



Los jugadores componentes del primer once que formó la U. D. Llagostera, el día de la inauguración del campo (3 febrero 1948). De izquierda a derecha: En pie; Grau, Soler, Bosch, Vilanova, Montaña y Clara (entrenador). En primer término: Martí, Plana, García, Castelló, Seguí y Fullá. Al fondo uno de los jueces de línea.

CARAS RISUEÑAS

En el último número de nuestro periódico, en primer término, está una foto. Los rostros de los que aparecen en ella están risueños. Pisan fuerte sus pies. Sendas varas de mando llevan en sus manos dos de ellos. Buena democracia la de nuestra primera Autoridad Provincial, el Excmo. Sr. D. Luís Mazo Mendo, que sabe compartir con los pueblos de la Provincia alegrías y penas. (Recordar sus visitas en los días de nieve y aguaceros) Sonríe nuestro Excmo. Sr. Gobernador Civil al lado de nuestro Alcalde, fundador y Presidente de la U. D. Llagostera. Sonríe D. Leandro Calm Figueras y con él sonreía, en aquellos momentos, toda la población de Llagostera.

Memorable tarde para los llagosterenses la del día tres de febrero del año en curso. Anhelos, vivos deseos, ansias vehementes, tenían por complemento una gran realidad. Allí ante nuestra mirada estaba, no podíamos dudar, un magnífico campo de deportes. Era verdad. No era un sueño dorado. Veíamos, tocábamos, sonreíamos. La alegría de la victoria alcanzada asomaba espontánea en nuestros labios. Ante el primer encuentro de fútbol que íbase a celebrar, se había ganado una gran victoria, teníamos a mano el mejor trofeo: un magnífico campo de deportes.

La bendición del Señor sobre el nuevo campo de juego era suplicada por la cruz que sobre el mismo trazó el Rvdo. Cura-Párroco. Vuelve a su lugar de honor el Excmo. Sr. Gobernador después de haber tirado el primer «kikof»; están alineados los primeros atletas que van a luchar noblemente inaugurando el nuevo campo; la multitud aplaude; se oye una señal; ha empezado el primer partido del más noble de los deportes. Llagostera se goza. ¡Hurra a nuestro Alcalde! ¡Hurra a los colores azules que visten nuestros bravos muchachos! ¡Hurra a Llagostera!

La sonrisa no ha caído de nuestros labios. Han venido sucediéndose desde entonces magníficos partidos. Se ha tomado parte en el torneo provincial de Primavera y nos clasificamos en destacado lugar. Nuestros colores se han paseado por toda la Provincia y han cuidado nuestros muchachos de elevarlos a gran altura. La U. D. Llagostera es conocida en todos lugares por la nobleza de su juego. Sabemos luchar bien.

Que sea perdurable nuestra sonrisa. Lo será si, a más de estas nobles luchas deportivas por trofeos materiales,

sabemos batallar para alcanzar «coronas incorruptibles». Un gran atleta cristiano, San Pablo, escribía: «Mirad los que corren en el estadio, todos corren, más uno sólo lleva la joya. Y todos los que han de lidiar de todo se abstienen y aquellos ciertamente por recibir una corona corruptible; mas nosotros incorruptible. «¿Qué no escribiría ahora el Apóstol si viera estas Vueltas Ciclistas a Cataluña, estas largas competiciones, estos torneos de Liga...! ¡Cuánta frente sudorosa, cuánto entreno, cuánto bregar, cuánto ir y venir... por «coronas corruptibles»!». La U. D. Llagostera ha de saber conquistar también laureles que no se marchitan. Ha de saber luchar en el «buen combate» por la virtud. Así, al recibir nuestras frentes laureles inmortales que sólo concede el Señor, nuestra sonrisa será eterna.

Quincena Deportiva

En la quincena que acaba de transcurrir, nuestro equipo ha podido actuar una sola vez. Sin embargo, ha sido suficiente para llenarla con el esplendor de una victoria resonante. Brillantísimo fué, en efecto, el triunfo que obtuvimos el 29 de Agosto sobre el Tossa en su campo, en un partido emocionante que puede considerarse como uno de los mejores que hemos visto en todo el tiempo que lleva de vida la Unión Deportiva.

Sobre todo, la primera media hora de nuestro equipo fué verdaderamente formidable. Sin embargo la lesión de García, ocurrida a los 27 minutos de la primera parte que obligó a contar sólo con 10 jugadores durante el resto de este tiempo, fué la causa de una desmoralización inexplicable que trajo como consecuencia un relajamiento en la consistencia del equipo y una falta de ligazón entre sus líneas, evidentes todavía en la 2.^a parte, a pesar de la incorporación de Grau y el paso de Castelló a la delantera.

Aprovechamos esta ocasión para hacer hincapié en un extremo que deseamos dejar bien sentado: la falta de un jugador no tiene que ser nunca motivo de un desmoronamiento, como ocurrió en Tossa; al contrario, es cuando un equipo debe suplir su inferioridad numérica con una gran dosis de moral y no perder la serenidad en ningún momento. Estamos en vísperas de los partidos de campeonato, y durante el mismo podemos encontrarnos con que por lesión más de un jugador tenga que retirarse. Confiamos en que cuando llegue este caso, nuestros muchachos, con la experiencia de Tossa, sabrán sobreponerse y no dejarán que por ningún momento desaparezca la unidad de conjunto, factor indispensable para la victoria.

No obstante, hechas estas salvedades, más que nada de cara al futuro, la actuación de los jugadores, considerada individualmente, merece nuestro aplauso por la tenacidad y eficacia que desarrollaron todos. Desde luego, la figura sobresaliente del partido, aunque por corto tiempo fué García, que aquella tarde desplegó la plenitud de sus facultades; en los 27 minutos de su juego, desempeñó a maravilla su papel de aríete frente a la portería adversaria. Tampoco queremos pasar por alto la actuación de Soms; su juego sereno,

preciso, científico, fué uno de los más valiosos factores de nuestro triunfo.

Y, ahora, a modo de epílogo un consejo a nuestros jugadores: no han de dejarse influenciar por el público; deben tener presente que hay un responsable del equipo y seguir las indicaciones que les sean hechas por el mismo antes y durante el partido.*

Sensacional victoria de nuestro equipo frente al "U. D. Tossa"

El trofeo «Las Cumbres» remate de una gran tarde de fútbol.

U. D. Tossa, 3 U. D. Llagostera, 5

La visita de nuestro equipo al campo de la U. D. Tossa el domingo 29 de Agosto quedará registrada en los anales del fútbol llagostense como una de las más brillantes victorias de nuestro ya temido once.

No queremos ocultar que al subir al coche que debía conducirnos a la vecina villa marítima de Tossa, una nube de preocupación ensombrecía nuestro ánimo. Se nos había dicho, que el equipo tossense iría potentemente reforzado y, aunque confiábamos plenamente en nuestros muchachos, no podíamos desechar la incertidumbre que nos asaltaba. Al llegar a Tossa y enterarnos de la existencia de la copa «Las Cumbres», una inyección de combatividad vigorizó nuestro espíritu e infundió bríos a los jugadores.

Dispuestos así los ánimos, a las seis de la tarde empezó el partido, o mejor, empezó el prodigio, porque lo que vieron nuestros ojos fué tan inesperadamente maravilloso que casi no podíamos creer en ellos. Desde el primer segundo de juego, y durante los 27 minutos siguientes, el once llagostense se comportó con una precisión, una seguridad, una articulación y un brío que ya quisieran para sí muchos equipos de 1.^a División. Con esto, y con decir que en este tiempo marcamos 4 goles, basta para dar una idea de lo formidablemente bien que jugaron nuestros muchachos durante la primera media hora del partido. Y téngase en cuenta que el adversario no era de despreciar, pues aunque desde el comienzo dió la sensación de menor fondo y menor compenetración que los nuestros, también jugaba lo suyo.

A los 27 minutos, nuestro delantero centro García, que había metido dos veces el balón en la red, tuvo la desgracia de dislocarse el tobillo, por lo que tuvo de retirarse del campo, sin que pudiera volver a actuar en el resto del encuentro. Con esta baja, descendió también, de un modo vertical, el nivel de nuestro juego: el encanto quedaba deshecho. Desde entonces, nuestro once, que fué diez durante el resto del primer tiempo, desmoralizado, perdió la articulación y, por consiguiente, flojeó su conjunto. Total: que al terminar la primera parte el resultado era de 4 a 1 a favor de nuestros colores.

Reanudado el encuentro, Castelló pasó al centro de la delantera, alineándose Grau en la línea media. Enseguida notóse que, tanto el equipo opo- nente como el árbitro, redoblaban sus esfuerzos para arrebatarnos la victoria. En efecto; a poco de haber empezado el segundo tiempo, fueron castigadas con la máxima penalidad unas manos completamente involuntarias de un defensa llagostense: así marcó el Tossa su segundo tanto. Cundió el desaliento en nuestras filas ante esta vergonzosa injusticia, que señaló el comienzo de una evidente parcialidad del árbitro, la cual provocó el desconcierto y desorientación de los jugadores azules, fruto de la cual fué el tercer gol del adversario.

Sin embargo, en un supremo esfuerzo, y alentados por las voces de los numerosos acompañantes los nuestros se rehicieron, iniciando un arrollador y persistente ataque, que fué premiado con un quinto tanto, ante el cual los tossenses despidié- ronse de la codiciada copa.

En efecto no tardó el partido en finalizar, con el honroso resultado de 5 a 3 a favor de nuestra U. D. y, sobre todo, con la gloria de haber conseguido el valioso trofeo. Este fué entregado al capitán de nuestro equipo por el propio donante, quien le felicitó a «por el excelente juego, mérito y deportividad de la U. D. Llagostera.»

Júzguese pues cual sería nuestra satisfacción y nuestra alegría por tan resonante triunfo, si se tiene en cuenta, como hemos dicho al principio, que lo veíamos envuelto en las brumas de la duda mientras el coche rodaba por la blanca carretera hacia la villa de Tossa.

El equipo local alineó a: Barret, Quellos Soler, Castelló (Grau), Ruhi, Campos, Roca, Caballé, García (Castelló), Soms, Pagés.

Marcaron los tantos: García (2), Soms, Roca y Caballé.

El equipo Infantil

La sección de fútbol de la U. D. tiene ya un nuevo equipo: el infantil. Tres son, pues, los onces con que contamos: el primer equipo, el equipo B, o reserva, y el equipo infantil. ¡Albricias, aficionados de Llagostera! Está ya en marcha la cantera de donde saldrán los futuros futbolistas Llagostenses. ¿Os habéis fijado alguna vez en el entusiasmo con que le pegan al balón nuestros pequeños? Magnífica promesa, garantía de un espléndido porvenir deportivo para nuestra villa. Nuestra mirada se fija en ellos, y nos los imaginamos ya vistiendo nuestros colores, conquistando para nuestro Club trofeos gloriosos. Estamos seguros de que, con el tiempo, Llagostera poseerá un once formado exclusivamente por jugadores locales, aspiración ésta que, de momento, no puede ser realidad, pero que en un futuro más o menos lejano deberemos procurar que lo sea.

La labor de organizar a los componentes del infantil, al igual que la de los otros dos equipos, corre a cargo de Balbino Clara, la figura de mayor relieve en la historia del fútbol Llagostense, cuyo pasado deportivo de todos conocido, le hace merecedor de toda nuestra confianza. Los chicos que a sus órdenes van a prepararse para formar el equipo infantil son los siguientes:

Sánchez, Casas, Finazzi, Albá, Frigola (J.), Saurí (L.), Roca, Corominas, Llagostera, Solés, Xirgu, Portas, Cantó (E.) Frigola (R.), Corrius y algún otro.

Su bautismo de fuego ha tenido lugar ya, y con inmejorable resultado. El jueves, día 10, por la tarde, se enfrentaron con el equipo del «Casal» de Cassá de la Selva. Consiguieron una aplastante victoria, batiendo a los cassanenses por 6 tantos a 1. Reciban nuestra más cordial enhorabuena y sírvalos de estímulo para proseguir con brío su tan brillantemente iniciada carrera deportiva.

El tiempo, otro adversario

El domingo día 5, nuestra afición se vió privada de una buena tarde de fútbol por culpa del tiempo, que impidió a nuestros jugadores enfrentarse con el C. D. Cataluña de Gerona. Así pues, aquella tarde los tantos no pasaron de pura entelequia y quien dió contra las porterías fué sólo el aguacero. Quiera Dios que cosas así no sucedan con demasiada frecuencia, y hagamos votos para congraciarnos con el servicio meteorológico, a fin de que durante el campeonato que está a punto de empezar no nos depare estas desagradables sorpresas, pues ello nos ha producido, en esta ocasión, un perjuicio de unas 900 pesetas y es de desear que no se repitan con mucha frecuencia estos ataques a la salud económica de nuestra entidad.

Nuestra gratitud al Sr. Finazzi

Desde estas columnas dirigimos a D. Domingo Finazzi nuestra más sincera expresión de gratitud por su espontáneo y loable gesto de ceder a la U. D. la copa que tenía en su poder, ganada por el disuelto «C. F. Llagostera» frente al Cassá, el día 23 de Septiembre de 1931, Feria de aquella localidad.

Todos recordaréis la actuación de dicho equipo, hace de ello ya diez y siete años. Era la época de plenitud de muchos de los futbolistas que hoy ostentan dignamente su veteranía como un título honorífico. Varios fueron los trofeos que ganó dicho equipo en terreno propio y ajeno, trofeos que al disolverse la citada entidad pasaron a manos particulares.

Natural es, pues, la satisfacción que nos ha producido el rasgo del Sr Finazzi, donándonos su copa, ya que la U. D. se considera y es, legalmente, la sucesora de aquella entidad y, por tanto, debe ser la depositaria de los trofeos que ella conquistó.

Reiterámosle por ello nuestro agradecimiento y exhortamos a quienes se encuentren en el mismo caso le imiten en su noble gesto, con la seguridad de que nos servirá de acicate y estímulo para la consecución de nuevos laureles.

Las casetas no son grano de anís

Para que nuestros lectores conozcan el ingente esfuerzo económico que supone la construcción de las casetas, he aquí una cuenta detallada de lo gastado hasta ahora. Debemos advertir que en ella no se incluye el generoso donativo de ladrillos para las paredes, hecho por D. Narciso Barceló, a quien desde aquí volvemos a agradecerse.

A Juan Franch, de Cassá de la Selva, por cal y cemento.	2.567'50
A la Bóvila Dalmau de Montrás, por 1400 mahones y 1400 «rajoles».	723'94
A José Cruz de Palafrugell y a Narciso Font, por el transporte de obra.	476'00
A Narciso Pagés, por los «Cairats» de la caseta.	1.850'00
A los albañiles y peones y acarreo de arena:	
Semana del 2 al 8 de agosto	697'50
Semana del 9 al 15 de agosto	1.212'50
Semana del 16 al 22 de agosto	991'20
Semana del 23 al 29 de agosto	906'20
Semana del 30 agosto al 5 sbre.	902'30
Total pagado, ptas.	4.709'70
Total pagado, ptas.	10.327'14

Hay además otras facturas pendientes de pago.

Falta para terminar la construcción de las referidas casetas Elevación y distribución de agua y duchas.—Depósito agua.—Aberturas.—W. C.—Rebozar paredes., etc. etc.

Como se ve, nuestro Club sufre una sangría pecuniaria imprescindible, no obstante, para poner el campo en las debidas condiciones. Que cada llagosterense amante del fútbol contribuya, pues, según sus posibilidades a sufragar los dispendios que las casetas-vestuario ocasionan.

DONATIVOS PARA LAS CASETAS

Suma anterior.	1765 ptas.
Balbina Casadevall.	10 »
Un Deportista.	15 »
J. C.	10 »
Rdo. Lorenzo Costa.	25 »
D. Leandro Rodríguez Gorjón.	5 »
D. Narciso Gelabert Agustí.	5 »
J. S.	25 »
A. N.	25 »
Suma y sigue	1885 »

Damos las más expresivas gracias a los Sres. que figuran en esta lista.

A Dios rogando y con el mazo dando

Gigantesca obra vine haciendo y con ritmo acelerado la sigue continuando nuestra ya famosa U. D. Llagostera.

Con tiempo insuficiente para montar una entidad cualquiera, nuestro dignísimo a la vez que activo Presidente y nuestra seleccionada Directiva han encauzado ya tres secciones que van de éxito en éxito. Sin disponibilidades de fondos, pero con ímpetu incontenible y con una fé ciega en la victoria, se lanzan a convertir el campo de deportes en modelo de los de su categoría y aspiran a poder tenerlo como uno de los mejores de la provincia. ¡Por Dios, seguid adelante sin desaliento! ¡Junta Directiva de la U. D. Llagostera, trabajad firme!

No obstante, y lamentable es esta triste realidad, existe cierta impasibilidad y algo de egoísmo en una parte de nuestros convecinos. Cuando una obra de bien general y mútuo se emprende y los hechos confirman el interés y buena administración de sus dirigentes, debemos ayudarles decididamente, darles la mano y «dinero». Obligación nuestra es apoyar de palabra y de obra sus proyectos. «A ellos con nuestras palabras alabándolos y con nuestros donativos apoyándolos».

Tenemos el campeonato de fútbol a la vista y todos queremos que nuestro equipo haga un gran papel. Muchos criticarán las flojas alineaciones sin tener en cuenta (o quizás aún teniéndolo) que ello se deberá a la falta de recursos económicos. Se están construyendo las casitas-vestuario, llevando invertido ya en ello muchos miles de ptas.; las facturas llueven profusamente y, en cambio, faltan donativos. Hay que dar dinero o algo equivalente y sólo de esta forma cumpliremos la segunda parte del refrán «con el mazo dando».

Buenas son las palabras elogiosas, las frases de alabanza, las sinceras iniciativas y los sabios consejos. Muy excelente y digno del mayor encomio; pero, amigos, todo esto sobra y es completamente ineficaz sin una aportación efectiva. Con sólo palabras, el albañil no trabaja, ni se ficha un jugador, como tampoco el carpintero construye las puertas y ventanas de las casitas. El hacer un donativo de ladrillos, piedra o cemento es el modo más eficiente de procurar se construya la valla reglamentaria del terreno de juego o se empiece el cercado del campo de deportes. El aconsejar se fichen jugadores de categoría y bregadores precedido de un buen donativo en metálico es obra positiva. El hacer ver las necesidades de tener una vitrina para guardar decorosamente los trofeos conquistados esforzadamente por nuestros muchachos, tiene la máxima razón convincente si va seguido de la oferta de costear la adquisición de dicho mueble.

El verbo aconsejar se conjuga quizás con demasiada frecuencia, ¿no sería mucho mejor alterarlo con el verbo dar? Todos nos sentimos llagosterenses cien por cien, todos queremos que nuestra U. D. lleve el nombre de nuestra villa de victoria en victoria, todos queremos un buen equipo de fútbol; un inmejorable cuadro de corredores; un periódico ameno, extenso y magníficamente ilustrado; queremos un campo de deportes con pista ciclista, campo de fútbol reglamentario, bancos y gradas para poder presenciar cómodamente las competiciones deportivas y espectáculos que se organicen... queremos mucho; pero damos poco o nada. En cuanto llaman a contribuir, hacemos mutis y nos despistamos tranquilamente. ¡Señores,

un poco más de formalidad! Que cada uno ponga su grano de arena según sus disponibilidades. ¿Palabras?... sí, pero hechos también.

Proyectos, iniciativas, advertencias,... muy bien, encantados; pero con donativos, aportaciones efectivas, dinero. ¡A Dios rogando y con el mazo dando! Eso es. No hay que olvidarlo.

«EL BATALLADOR»

Para las Señoritas Bordadoras

En una de las reuniones celebradas en los días, que ya parecen un poco lejanos, de la fundación de nuestro Club, un grupo de simpáticas señoritas llagosterenses se ofreció gentilmente para bordar, sobre las camisetas de los jugadores, el escudo de la U. D. A. ellas, pues, nos dirigimos indicándoles que el modelo del escudo ya está listo, por obra de las Rvdas. Hnas. Carmelitas de esta villa, a quienes desde aquí nos complacemos en expresar nuestro reconocimiento.

Ahora podrán las srtas. amantes del deporte contribuir de un modo positivo al lucimiento de nuestros colores. No hay que decir que a su gentileza correspondemos nosotros con nuestro agradecimiento y nuestra admiración sin reservas.

De las letras y de las artes

PAISAJE NUESTRO

Oda en Prosa

Desde aquella noche invernal que, allá en tu parte, cobijaste mi ser y que tras lucha entrañable pasé a formar en tu seno, parece que me he sentido obligado a tí, no sé si por la fuerza que infundes, por la atracción que ejerces o por la irradiación de hospitalidad, templanza, espiritualidad, sentimentalismo, que emerge de tus contornos y que se esparce cual flor celestial, embriagando de admiración quien contempla tus más hondos recovecos.

Permíteme pues, paisaje nuestro, ahora que oportunidad tengo, te cante y te exalte públicamente, no ya como otras veces en soliloquio te he hecho, sino con la palabra escrita, descubriendo todo cuanto sentir, gozar, experimentar...., tú me has hecho.

Nada tienes que envidiar a otros paisajes. La divina Naturaleza ha volcado en tí buena parte de sus más sublimes encantos, que desde muy niño han hechizado mi alma. Circunstancialmente me he alejado de tí largo tiempo. Más de una vez. Y he contemplado nuevos paisajes, inúmeros, donde la misma Naturaleza ha creado también su maravilla y que me han cautivado; mas nunca hallé donde me he encontrado he podido apartar la imagen de tu configuración, la silueta de tu poblado, quebrada de altos y bajos, con la magnificencia de tu campanario, que se alza altivo y majestuoso, con paternal sonrisa, en el montículo providencial que ante el crepúsculo del atardecer exhala desde lontananza poesía, embriaguez, sublimidad. Nunca dejé, como en los momentos que estoy a tu lado, de ensimismarme en la visión de tus campos, creados y cuidados por mano de aquellos que has reunido en tu entorno y que tanto en el valle como en el llano han sabido tejerlo de color y vida, variedad, sustento, perfume y encanto que se sucede en cada una de las estaciones del año; y tus bosques, sin luces y esplendores, que encierran parajes de inmarcesible belleza con el susurro del agua que se desprende de tus torrentes, sinuosos y abis-

males, que transportan a un estado de embriaguez selvática y poética.

Tu poblado, campo y bosque forman el más risueño y encantador de los conjuntos vivificado por los rayos que el rey de los astros sobre tí derrama la mayor parte de los días del año. Pues sino, ¡a cuántos has retenido y acaparado la atención! ¡cuántos pueden evocar de tí imborrables recuerdos!; desde tus típicas y espaciosas callejuelas, desde tus acogedores e incomparables accesos con verdaderos parajes de cuento de hadas, de paso y paseo, donde los enamorados te contemplan y gozan del ambiente, hasta la inmensidad de tus campos y de tus bosques de frondosos alcornoques que te caracterizan, pinares y encinas, que encierran rincones de paraíso, con el murmullo de tus riachuelos, la fragancia de tus hierbas y flores campestres y el aroma silvestre de las plantaciones que engendras, fecundo.

Paisaje nuestro, de todo tienes. Quisiera detallarte y desmenuzarte, citar uno a uno tus caracteres y cualidades. Materializarte. Mas no sé hacerlo o no puedo, tal vez porque desde siglos guardas en tus entrañas los restos de mis antepasados, y llevo impregnados en mí ser partículas de tu incienso. En fin, dejo que otros más de esta era lo prueben. De lo que sí estoy cierto, es que todos aquellos que te conocen, aman y sienten, así, de este modo, ya te comprenden.

¡Gracias, gracias, paisaje nuestro, por la inspiración que me has dado! A tí sólo debo el acierto que haya podido lograr con mi modesta pluma al dirigirte esta sentida endecha.

GUILLERMO SUREDA

Llagostera, Septiembre 1948.

VENTANAL

Psicologismo local

II

Otro de los fenómenos que enrarecen y enturbian el cielo de nuestra concepción y de nuestro criterio es el hábito que se refleja reiterativamente y que cual vorágine nos hace abismar por los senderos de aquellos que nos han precedido, atribuyéndolo todo sin el menor esfuerzo de comparación a la seguridad y comodidad que ofrece el signo y espejo de la experiencia ajena.

Si bien es una verdad incontrovertible que la práctica perfecciona el fin que se persigue, encierra en sí una relatividad tal que nos permite dudar de su eficiencia e infalibilidad. Podemos considerar la experiencia ajena como buena aleccionadora, pero ¡ay! no nos dejemos sugestionar por su significación, ya que, entregados ciegamente a ella, podemos precipitarnos a errores lamentables y a irreparables perjuicios.

Valoricémonos nosotros mismos, analizando nuestras propias inclinaciones. Perfeccionémonos nosotros mismos en la inmensidad de nuestra propia escuela, que se levanta en la fuente inagotable de la imaginación y del recogimiento, y así al obrar, resplandecerá el propio concepto y el propio criterio de cada uno que, encontrándose en un haz de armonía, han de enriquecer el nivel cultural de nuestra amada villa.

Viértanse esas simples reflexiones a aquella parte de nuestra juventud que precisa de terceros para pensar, para deducir, para opinar, para tomar determinaciones de su propio ser; a aquella misma parte de nuestra juventud de espíritu endeble que

se deja, por desventura, influir y arrastrar fácilmente por aquellos que siempre están de vuelta de ninguna parte y que necesitan de ella como presa para satisfacer su instinto obscuro y amargo de la vida, que les domina sin remisión.

Sirvan por último para exaltar aquella normalidad del espíritu y del entendimiento que puede sin lugar a dudas situar y colocar dignamente la calidad del llagosterense.

ESPECTADOR

Si Vdes. lo permiten...

Aprovechando la oportunidad que nos brinda este simpático portavoz de la Unión Depoortiva vamos a intentar romper una lanza a favor de algo que a nuestro modesto entender, merece la atención de todos los que, además de llamarse llagosterenses, lo cual es bastante fácil, sienten en llagosterense, que ya es, como dicen los castizos, harina de otro costal.

Y decimos intentar, porque ante éste, para nosotros fatigoso—como todo lo que viene cuesta arriba—ejercicio literario, no nos atrevemos a vaticinar el resultado que nos será dable conseguir.

Y una vez hecha esta pequeña disquisición, que a modo de preámbulo hemos juzgado necesaria—siempre es conveniente una pequeña carrerita antes de saltar un obstáculo—vamos a enfrentarnos de lleno con el asunto que quisiéramos tratar de una forma brillante y amena y que desgraciadamente tememos no estará al alcance de nuestra pobre pluma, cuya única justificación podrá ser hallada en la comprensión de los lectores y a la cual nos acogemos.

Entre los defectos—como todos los pueblos o ciudades, también los tenemos—que nos aquejan a los llagosterenses no es el olvido el menor de todos, ciertamente. Pero, no disimulemos, no es olvido lo que nos ocurre con nuestro magnífico Paseo de la Victoria: ya que sólo puede olvidarse lo que tenemos aprendido de antemano.

Y, ¿cuándo hemos sabido del Paseo?. ¿Por la Fiesta Mayor?. Sinceramente, creemos que aquí no corresponde una excusa, sino más bien una confesión: por la Fiesta Mayor vamos al paseo porque allí están los barracones de la feria. Ni más, ni menos.

No, señores. No hemos olvidado lo mejor, urbanísticamente, con que cuenta Llagostera. Lo hemos ignorado durante toda su existencia.

Ahora, gracias al campo de fútbol, se pasa por allí los domingos. Pero se pasa únicamente, cuando de lo que se trata es pasear, que es lo que cuenta al fin y al cabo, para lo que nuestros abuelos, o tatarabuelos, ¡o lo que sean!, lo construyeron.

Si al menos fuera que en Llagostera no nos paseáramos.... Pero nos paseamos. Y para ello usamos la estación, las carreteras llenas de polvo y algunas calles desprovistas de todo atractivo, a menos que lo sea la costumbre. Y por lo que sabemos, hasta hoy nunca se la ha otorgado tal consideración.

Y mientras tanto nuestro paseo ¿nuestro?—se queda sólo: con sus bancos vacíos, sus árboles acogedores y su belleza.

Sí. Su belleza que nos reprocha nuestra insensibilidad y nuestro poco gusto de los que debiéramos avergonzarnos.

¿Hasta cuando....?

LACUSTERUS

Desde la Plaza

*«Ayer por mi calle
pasaba un borrico,
el más adornado
que en mi vida he visto».*
Iriarte

¡Cuánto calor! ¡Cuánto calor, Dios mío! El rubicundo Sol reía, bermejo, como un payés satisfecho. Sofocaba. Por esto más que por costumbre, me arrellené aquella tarde, en uno de los «desvencijados» sillones de nuestro Casino. A mi lado, en otro sillón, amodorrado, un vejete mira soñoliento por entre sus pestañas la abrasada plaza. Sus ojuelos se unen al cuadrado ojazó que es el ventanal, y que también mira sin pestañeo. Al abrirse libertó a unas docenas de moscas que cabeceaban luchando con el cristal en aras de libertad. Ya

no se oye su moscardesco zumbido. Todo es calma. Hasta «en Lluis» parando la malsonante radio, descansa sentado. Aquel sopor, te envuelve y te aletarga. Pónete Morfeo en pie en cada párpado, y su peso es la invitación al sueño. Ellos solos se cierran. En este estado, fíjeme sin fijarme, en el abuelo. El también estaba medio dormido. La piel se arrugaba bajo sus salientes pómulos; en la nariz, se destacaban las rojas ramificaciones de los capilares, que le daban aspecto de un mapa surcado por las líneas ferroviarias; sus labios aguantaban el apagado cigarrillo, y una mosca entrometida, se entretaña, despegando y aterrizando sobre aquel aeródromo natural que era la pelada cabezota del anciano. Así estaba dejando que jugara sola mi imaginación; cuando el vejete, volvió lenta la cabeza, y, sin abrir más los ojos, preguntó, «¿Qui és aquella noia que passa per davant de can Vila?» —Miré en aquella dirección, pensando que el viejo estaba más despierto de lo que yo creía. «Es fulana» respondí. —«¡Jel! ¡jel cacareó!» ¡Qué modas más tontas salen! ¡Cómo las engatusan los modistos! «¡Quins tios! Cada cop que veig una noia amb aquest faldillam em recordo de l'àvia que al cel sia. Amb el seu monyo, el seu sac, les seves faldilles y, les mitges groixudes». Y continuó: ¡Qué feo! La «línea» queda apagada. No parecen otra cosa estas «nenes» que una flor cabeza abajo con los pétalos arrugados, secos. Un globo deshinchado. Una arrugada pasa. ¡Quítate de una vez este «penjim-penjam de roba engabanyadora» que te pones adrede para camuflar tu esbeltez! ¡Fuera estos trapos que deforman tu grácil, joven, atractiva y femenina figura. Y, después de una pausa:—«Chico, es bien cierto que las mujeres, en cuestión de indumento, ya no saben qué echarse encima para llamar la atención. Y en su prurito de originalidad, no vacilan en sacrificar su belleza a la vistosidad discutida de esas faldas kilométricas. ¡Ay, la estúpida tiranía de la moda! Y que no me digan a mí que esta avasalladora moda actual *obedece a un criterio de moralidad*, con el cual comulgaríamos gustosos. Esto es falso: basta ver que a estos vestidos toda la tela que les sobra por abajo les falta por arriba».

El viejo tenía reputación quevedesca. Podía o no ser un cínico, como algunos afirmaban. Pero en lo que a esto concierne, le doy completa razón. Soy de su mismo parecer. Y creo que el de muchos.

CRITICON

VANDALISMO

¿Es un poco fuerte la palabra, verdad? Pero, por desgracia, refleja una triste realidad local: en nuestra villa se cometen actos que, sin exagerar, podemos calificar de vandálicos. Y el mal no es de hoy ni de ayer: siempre ha habido en Llagostera quienes tienen como un deporte perjudicar la propiedad pública o privada. Cuando no es un farol del alumbrado público reducido a añicos, es un árbol de algún paseo o plaza despiadadamente mal tratado, o algún huerto o jardín asaltado y devastado. Desde luego —apresurémonos a decirlo— los autores de semejantes fechorías son una minoría de irresponsables que el pueblo de Llagostera, sano y honrado a carta cabal, condena enérgicamente. Sería, pues, una enorme injusticia querer juzgar nuestra amada villa según el patrón que nos ofrecen estos indeseables sujetos.

No obstante, es deber de todo buen llagosterense cooperar con todos sus medios al descubrimiento y castigo de semejantes facinerosos, con objeto de evitar que sus delitos comprometan y pongan en tela de juicio la probada integridad de Llagostera. Denuncien, pues, nuestros vecinos cualquier perjuicio de esta índole que se les haya causado, y faciliten la acción de la Autoridad, que está dispuesta a reprimir y castigar como se merecen estos actos vandálicos.

Debemos procurar a toda costa que, en lo sucesivo, ningún forastero visitante pueda llevarse un concepto degradante de nuestra digna y amada villa.

VIDA MUNICIPAL

Extracto de los principales acuerdos adoptados por la Comisión Gestora municipal de esta villa durante el pasado mes de Agosto.

(Sesión ordinaria del día 4)

Aprobación asuntos de trámite.

(Sesión ordinaria del día 11)

Delegar expresamente al Sr. Alcalde D. Leandro Calm Figueras y al 2.º Teniente de Alcalde D. Juan Prats Perramón, para firmar el acta de cesión de las aguas y terrenos necesarios para las obras de captación para el abastecimiento de la población.

Quedar enterados de la aprobación definitiva del «Proyecto de Obras de captación del pozo Pere-Pere» para el abastecimiento de aguas de esta villa por su presupuesto por administración de 61.650'14 ptas. y depositar en la Pagaduría del Pirineo Oriental, el 50 % del indicado presupuesto.

Aprobar los Expedientes de Obras núm. 231, 232 y 233 tramitados a instancia de los Sres Vizcondes de Estoles, Juan Pigem Oliveras y Juan Vilaplana Freixas, respectivamente.

(Sesión ordinaria del día 18)

Aprobar los Exptes. de Obras núm. 234, 235 y 236 tramitados a instancia de los Sres. Junta Directiva del Casino España, Pedro Esteva Roquer y Andrés Ragolta Maimí, respectivamente.

Conceder un donativo de 1.000 ptas. a la Unión Deportiva Llagostera, para iniciar la suscripción Pro-casetas en el campo de Deportes, con cargo al Cap.º 13, art. 3, partida 142 del vigente presupuesto.

Pasar a informe de la Comisión de Fomento las hojas remitidas por la Delegación provincial de la F.E.T. y de las J.O.N.S., para poder solicitar una cantidad de pies de mora para plantaciones en la próxima campaña.

(Sesión ordinaria del día 25)

Aprobar el Expte. de obras núm. 237, tramitado a instancia de D. José Viadiu Esteba, para construir un cubierto para ladrillería en el vecindario de San Lorenzo.

Incluir en el Padrón de Beneficencia municipal, a la familia de D. Luís Font Alvarez.

Quedar enterados del concurso convocado por la Dirección General de Administración Local, para la provisión en propiedad de la plaza de Secretario del Ayuntamiento de esta villa, que publica el B. O. del Estado de fecha 17 del actual.

Aprobar una transferencia de crédito por valor de 23.000 Ptas. procedente del superávit del ejercicio anterior, para incrementar diversas partidas del presupuesto actual, por falta de consignación adecuada.

Administración de Arbitrios

Se hallan al cobro los recibos del tercer trimestre del Impuesto sobre Inspección de ganado productor de leche.

Asimismo los del arbitrio municipal sobre «Perros», los cuales podrán retirarse sin recargo alguno hasta el día 30 de Septiembre.

Delegación Local de Abastecimientos

Ordenado por la Superioridad el cambio de las actuales Tarjetas de racionamiento (tarjeta blanca), se canjearán éstas por el oportuno resguardo en los Establecimientos de Ultramarinos, hasta el día 16 del actual, sancionándose a los que la hayan extraviado, y previa formación del oportuno expediente con multas de 25 ptas. los de 3.ª categoría, 50 los de 2.ª y 100 los de 1.ª

NOTICIARIO

GALAS DE SAN LORENZO

Los días 28 y 29 del pasado mes de agosto, el «veinat» de San Lorenzo celebró las «galas» de su Fiesta Mayor. Se celebraron sardanas y bailes, amenizados por dos renombradas orquestas. Hubo gran concurrencia de público, de la villa y de los «veinats» circundantes, por lo cual los festejos resultaron animadísimos.

PRIMER MERCADO DE SEPTIEMBRE

El día 2 del corriente nuestra villa celebró, como cada año el aniversario de la inauguración del Mercado, la cual tuvo lugar, como se sabe, un primer jueves de Septiembre.

Dicha efemérides fué conmemorada este año con los tradicionales baile y sardanas que tuvieron lugar por la tarde del citado día 2 en el salón de fiestas del Casino España.

FIESTA MAYOR DE ROMANYÁ

Este vecino pueblo, como ya habíamos anunciado, celebró el día 5 del actual su Fiesta Mayor, con los tradicionales festejos religiosos y populares. La única nota discordante en la alegría del simpático vecindario «romanyense» fué el tiempo, que negó su concurso al lucimiento de dichos festejos.

Publicaciones recibidas

Hemos recibido el número 50, correspondiente a este mes, de «Luz y Guía», la magnífica publicación mensual que se edita en Cassá de la Selva. En él se menciona la aparición de nuestro Boletín Informativo, y se nos desea éxito en la misión que nos hemos impuesto. Agradecemos a nuestro colega sus buenos deseos, y le enviamos nuestra más cordial salutación.

También hemos recibido el número del 2 del corriente de «Chut», el simpático y dinámico portavoz editado en San Feliu de Guixols. Reciba también nuestro fraternal y deportivo saludo.

Ultima hora

Fútbol: El pasado domingo tuvo lugar en nuestro terreno el partido de desquite contra la U. D. Tossa, venciendo nuestro once por el abultado tanteo de 6 a 1. La reseña de este encuentro se publicará en el próximo número.

N. Lluís e Hijos

CARPINTERIA

Almogávares, 6 (sótanos) y

Plaza España, 7

Llagostera

SALON DE FIESTAS CASINO ESPAÑA - LLAGOSTERA

Domingo 19 Septiembre 1948 - Inauguración de la temporada de otoño-invierno

Tarde, terminado el partido de fútbol, SARDANAS y LUCIDO BAILE.

Noche, a las 10'30: SELECTO CONCIERTO y seguidamente GRAN BAILE presentando a la famosa **YSSA PEREIRA** bellísima y gran cantante que ha actuado, en los meses de julio y agosto, ante los micrófonos de Radio Madrid.

Los bailes y conciertos irán a cargo de la orquesta **ALBA**, de Gerona, presentada por primera vez en este Salón.

LA EMPRESA